Материалы к Всероссийскому открытому смотру-конкурсу
«Детский сад года»
(Информационно-аналитическая справка о деятельности
МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок»)

Общие сведения
Наименование Учреждения: полное наименование: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 5 «Теремок» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социальноличностного развития воспитанников Городского округа Закрытое административно-территориальное образование Комаровский Оренбургской области, сокращенное наименование: МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок». Здание детского сада введено в эксплуатацию в1964г.
С 1 января 2014 года учреждение реорганизовано в форме присоединения МБДОУ «Д/с № 8 «Ягодка» к МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок». Сегодня:
МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок» - это 2 здания, где живут 443 ребенка, 106 взрослых. Количество групп - 16. 
Место нахождения Учреждения: Оренбургская область,  ГО ЗАТО Комаровский, ул. Южная 33а, 35а
Юридический адрес: Оренбургская область,  ГО ЗАТО Комаровский, ул. Южная 33а, 
Фактический адрес: Оренбургская область,  ГО ЗАТО Комаровский, ул. Южная 33а, 35а , телефон   8-353-682-25-65, 8-353-682-25-64
Сайт: http://teremok56.ru/
Е-mail: terem5sad@mail.ru
Учреждение работает по 5 - дневной рабочей неделе с 7:30 до 19:30 часов.
Выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни установленные законодательством, в предпраздничные дни рабочий день сокращается на 1 час. 
Учебный год начинается1сентября, оканчивается 31 мая.
Руководство дошкольным образовательным учреждением осуществляет заведующий детским садом Нагорная Алла Михайловна.
Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения: МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок»  ведет образовательную деятельность на основании бессрочной лицензии, выданной Министерством образования Оренбургской области от 19 апреля 2016 г. № 2695 серия  56Л01 № 0004731.
Распорядительный документ лицензирующего органа о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности: Приказ министерства образования Оренбургской области от «10» августа 2011г. №01/20-1062е
Распорядительный документ лицензирующего органа о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности: Приказ министерства образования Оренбургской области от «19» апреля 2016г. №01-21/926/1
Устав утвержден Постановлением администрации ГО ЗАТО Комаровский Оренбургской области главой администрации  от 11.07.2019 г. за № 259-п.
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевой счет в органах казначейства, печать установленного образца, бланки со своим наименованием.

Деятельность детского сада направлена на достижение целей:
- формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни;
- развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка;
- формирование предпосылок учебной деятельности;
- охрана жизни и укрепление здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
- оказание методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи по вопросам воспитания, обучения и развития детей родителям (законным представителям), обеспечивающим получение воспитанниками дошкольного образования в форме семейного образования.
В своей деятельности Учреждение руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Законом РФ «Об образовании», нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления.

Образовательная деятельность детского сада регламентируется следующими документами:
- Программа развития муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 5 «Теремок» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением социальноличностного развития воспитанников 
муниципального образования закрытое административное территориальное образование Комаровский Оренбургской области на период 2017-2020 гг., принята на общем собрании коллектива от 22.05.2017 года, протокол № 4, утверждена приказом  № 27/9-0 от «01» июня 2017 г.
- Образовательная программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения» Детский сад №5 «Теремок», принята на педсовете, протокол №1 от 29.08.2019 г,;
- Учебный план,
- Годовой календарный учебный график,
- Годовой план работы,
- Рабочие учебные программы педагогов,
- Расписание занятий, режим дня детского сада.

В детском саду создана структура управления детским садом.
Общее собрание трудового коллектива – принимает новые редакции Устава Учреждения, заключает коллективные договора, принимает Правила внутреннего трудового распорядка.
Педагогический совет - утверждает планы работы Учреждения, определяет направления образовательной деятельности, утверждает образовательные программы, организует внедрение педагогического опыта.
Управляющий совет - участвует в согласовании Программы развития детского сада, принимает меры к привлечению дополнительных финансовых средств из внебюджетных источников, рассматривает жалобы заявлений родителей (законных представителей) воспитанников, устанавливает контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий воспитания и обучения воспитанников.
Общее родительское собрание - выбирает Родительский комитет детского сада, знакомится с Уставом и другими локальными актами детского сада, касающимися взаимодействия с родительской общественностью, решения вопросов о внесении в них необходимых изменений и дополнений.

Обеспечение	выполнения	федеральных	государственных
образовательных стандартов дошкольного образования. 
Психолого-педагогические условия реализации Программы
В детском саду сложился благоприятный психологический климат, комфортная образовательная среда. Все члены коллектива проявляют уважительное отношение к воспитанникам, поддерживают их положительную самооценку и инициативу детей в различных видах деятельности.

Кадровые условия.
Образовательный процесс в детском саду осуществляют 44 педагога. Первую и высшую квалификационные категории имеют 40 педагогов (90,9%). Стаж педагогической работы: до 5 лет – 7 человек, свыше 30 лет – 3 человека. Основной состав педагогов – с приобретенным опытом работы, работоспособный и творческий.
Воспитатели и специалисты МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок» выступают на профессиональных конкурсах районного, областного и всероссийского уровня. Результаты участия педагогов на муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Воспитатель года»: 2016 год - I место Радевич Е.В., III место Исенгулова А.А., 2017 год - II место у Борисовой И.С., 2018 год - I место Смолдырева И.Н.,  2019 год - I место  Смагулова Л.Ж., III место Урмантаева В.С.
	Петрова Е.М., учитель-логопед высшей квалификационной категории  в 2011 году приняла участие в конкурсном отборе педагогических работников муниципальной системы дошкольного образования, активно внедряющих современные образовательные программы и педагогические технологии и получила грант Губернатора.
	Воспитатель Андреева Н.А. приняла участие в муниципальном  этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» по направлению Дошкольное и дополнительное образование  в 2014/2015 учебном году, заняв призовое  III место.
Воспитатель Орынбаева Н.Ж. приняла участие в муниципальном  этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» по направлению Дошкольное и дополнительное образование  в 2015/2016 учебном году.
	С опытом  работы  «Использование игровых форм обучения детей по формированию элементарных математических представлений» Сидорова В.В., воспитатель высшей квалификационной категории  в 2018 году приняла участие в конкурсном отборе педагогических работников муниципальной системы дошкольного образования, активно внедряющих современные образовательные программы и педагогические технологии.	 Так же с опытом  работы  «Развитие художественно - творческих способностей детей старшего дошкольного возраста средствами нетрадиционных техник рисования» Андреева Н.А., воспитатель высшей квалификационной категории  в 2018 году приняла участие в конкурсном отборе педагогических работников муниципальной системы дошкольного образования, активно внедряющих современные образовательные программы и педагогические технологии.

Материально-технические условия.
Имеются спортивные и музыкальные залы, методические кабинеты, кабинет музыкального руководителя, кабинеты педагогов-психологов, кабинеты учителей-логопедов.
В каждой группе есть раздевалка, спальня, групповое помещение, туалетная комната.
В каждой возрастной группе создана предметно-развивающая среда, позволяющая эффективно реализовывать проекты и технологии, по которым работают педагоги. Групповые помещения оформлены в соответствии с возрастными особенностями детей, с учетом этнокультурной ситуации развития детей, эстетически продуманы. Предметно-пространственная среда строится на основе принципов:
- информативности, предусматривающего разнообразие тематики материалов и оборудования;
- вариативности, определяющейся содержанием воспитания, культурными традициями, климатогеографическими особенностями;
- педагогической целесообразности, позволяющей предусмотреть необходимость и достаточность наполнения предметно-развивающей среды, а также обеспечить индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребёнка.
Для реализации основной образовательной программы дошкольного образования образовательное пространство детского сада оснащено необходимыми и достаточными средствами обучения и воспитания.
Основная цель методической работы: повышение профессионального уровня педагогов для реализации основной образовательной программы дошкольного образования.
В полном объеме выполняется план методических мероприятий, направленных на повышение профессиональной деятельности педагогов. Для реализации образовательных потребностей педагогов предлагаются разнообразные формы работы: педсоветы в форме деловой игры, открытые просмотры, творческие отчеты, аукционы педагогических идей. Реализуется план по работе с молодыми специалистами.
 В течение учебного года обычно проводится 4 педагогических совета, где рассматриваются вопросы, связанные с содержанием и организацией образовательного процесса в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Особенности  организации  физкультурно-оздоровительной  работы  с
детьми.
Физкультурно-оздоровительная работа осуществляется путем:
 - использования подходов, методов и приёмов здоровьесберегающих программ и технологий;
- организации тематических недель «Бережем свое здоровье», «Неделя здоровья и красоты»;
- массового участия в спортивных мероприятиях «Кросс наций», «Лыжня России», «День Здоровья»;
- организации зимних спортивных игр, спортивных праздников для детей и родителей.

Особенности взаимодействия с семьями воспитанников.
Общение с родителями носит конструктивный характер.
Планирование	работы 	с семьей	основывается	на запросах родителей (законных представителей). Разнообразны формы проведения родительских собраний: практикум, игра-эстафета, мастер-класс, физкультурные, музыкально - спортивные и театрализованные развлечения. Используются такие активные формы, как Всеобуч безопасности, игра «Суд над компьютером», круглый стол, собрание – встреча.
Во взаимодействии детского сада с семьей наблюдается бóльшая открытость, доступность. Информация о событиях, мероприятиях освещается на сайтах групп, в закрытых мини-группах. На родительских собраниях педагоги используют современные средства информирования родителей (законных представителей) о ходе образовательного процесса.
Результатом работы является высокая оценка родителей (законных представителей). Анкетирование в 2018, в 2019 годах показало, что родители удовлетворены деятельностью детского сада по обеспечению безопасности детей, по присмотру и уходу. Большинство реципиентов высоко оценили образовательные услуги по развитию и благополучию детей в дошкольном образовательном учреждении. Оценена работа в направлении учета интересов детей, материально-технического оснащения, управления детского сада.
В 2020 году МБДОУ «Д/с № 5 «Теремок» прошел «Независимую оценку качества образования» - в территории ГО ЗАТО Комаровский Оренбургской области среди дошкольных образовательных учреждений получили наивысший балл.

Социальная активность и социальное партнерство дошкольной образовательной организации.
Сотрудничество с другими социальными институтами способствует успешной образовательной деятельности дошкольного образовательного учреждения.
На муниципальном уровне - это: участие в массовых спортивных мероприятиях, в акциях «Новогодняя елочка», «Бессмертный полк». Это совместные тематические мероприятия в школе, в библиотеке, в Доме культуры, в музыкальной школе. Это – экскурсии в магазин, пекарню, аптеку, больницу, в пожарную часть. Это – встречи с интересными людьми. Участники образовательного процесса активны в муниципальных акциях «Покормите птиц зимой», в «Правовом марафоне», в «Марафоне военно-патриотического воспитания». Сотрудничество с местной газетой расширяет возможности осветить деятельность детского сада.
На областном уровне участие в профессиональных конкурсах, семинарах, участие педагогов, детей и сотрудников детского сада в творческих конкурсах, фестивалях, народных праздниках. 
Взаимодействие с другими образовательными сайтами обеспечивает педагогам участие в дистанционных конкурсах, дает возможность опубликовать методические материалы, разместить детские конкурсные работы. Вебинары издательств «Просвещение» и «Сфера», «Учмет», «Слова педагога» стали незаменимыми помощниками в повышении профессиональных компетенций педагогов.

Наиболее успешными показателями в деятельности детского сада являются:
- Повышение квалификационного уровня педагогов.
- Оснащение  предметно-развивающей  среды  в  группах  в  соответствии  с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.
- Вовлеченность родителей в образовательный процесс: по реализации совместных проектов, по участию в акциях, конкурсах, в музыкальных, спортивных, театрализованных мероприятиях.
[bookmark: _GoBack]- Расширение социального партнерства на областном уровне, участие в дистанционных мероприятиях для педагогов, воспитанников и их родителей (законных представителей) на всероссийском уровне.



















